

parlament

javitások....1.folyt./vm

az országgyűlés... 20.folyt. 1. bek. második mondata a következő:

szólt a kongresszusi verseny nagyszerű eredményeiről, megemlítette, hogy a megye termelőszövetkezeti gazdáinak felajánlásai összecszerülésben tekintélyes összeget tesznek ki.

az országgyűlés....21.folyt. 2.második bekezdésében a felszólaló neve és funkciója a következő:

beckl sándor, budapesti képviselő

az országgyűlés...25.folyt. 3.bekezdésének első sora helyesen a következő:

oláh györgy szolnok megyei képviselő

18.00! ju

*10/3e*

-36-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. november 12.

101. műszaki vizsgálatok a budapesti hidakon

1 hbj/gk-lm vg

1966. november 12.

a hidakat, miként ezt a hidszabályzat előírja, időnként műszakilag át kell vizsgálni, s - ezt viszont időjárás viszontagságainak alaposan kitett acéltestek műszaki állapota követeli meg - időnként javítani kell, például a korrodálódott acélszerkezeteket, a meglazult szegecseket ki kell cserélni. az idén a szabadság-híd pálya fölötti acélszerkezetét hozták rendbe. kicserélték a meglazult szegecseket, eltávolították elég hosszadalmas és körülményes munkával a régi fel-puposodott, megrepesztett festékréteget, azt követően miniummal, majd több rétegben védőfestékekkel vonták be a hid acéltestét. a pesti oldalon teljesen befejeződött a mázolás, a budai oldalon is a hidszerkezetekre került a minium, most már csak az utolsó festékréteggel kell bevonni, hogy végleges színt megkapja a hid. a szakemberek számítása szerint a szabadság-híd pályaszint fölötti acéltestének mázolását, ha nagyobb-részt páramentes, napsütéses marad az időjárás, november 20-a körül befejezik. közben rendbehozzák a 2-es villamos dimitrov téri aluljáróját, kicserélik, illetve kijavítják a hid körül a rakpárt korlátjait. még az idén - ha csak váratlanul nem fordul télire az időjárás - megkezdik a szabadság-híd pályaszerkeze alatt a műszaki vizsgálatokat. lehetséges, hogy a hibák feltárására rövid időre forgalomkorlátozásokat rendelnek el. a fölmérések után jövőre kezdik meg a szabadság-híd pályaszerkeze alatt a javítási munkálatokat.

jövőre felújítják a petőfi-hidat, s az erre vonatkozó tervek már készülnek.

ellenőrző méréseket végeztek az idén az orszébet-hídon és ezek a vizsgálatok igen kedvezőek voltak. a hidszabályzat azonban előírja azt is, hogy új hid esetében az építést követő két-három évben alapos műszaki vizsgálatot kell tartani. erre a jövő évben kerül sor. még az építkezés idején bejelentették a szakemberek, hogy két-három éven belül újból meg kell húzni a tartóbilincsek óriás-csavarjait, ezt a munkát ugyancsak a jövő évben végzik el./mti/

*Lele*

-.-  
-1-

bb 2. ottavio garaventa és juan oncina vendégfellépése az operaház decemberi műsorán

i ol/hné-lm zs

1966. november 12.

két neves külföldi vendégművészt vár decemberi szereplésre a magyar állami operaház. ottavio garaventa, a milanoi scala magánéneke a szerelmi bájtal december 14-i előadásán nemorino szerepét énekli az erkel színházban, 18-án pedig a mantuai herceget alakítja verdi: rigoletto című dalművében az operaház színpadán.

juan oncínát, a bécsi staatsoper és a milanoi scala magánénekesét december 25-én az álarcosbál ricardojának szerepében, 28-án pedig puccini: toscia című operájában cavaradossi-ként hallhatja az erkel színház közönsége./mti/

--

bb 3. száz narancs a fán egy szabolcsi lakásban

vid ká/pv-lm -cz

1966. november 12.

szilágyi sándor nyirbátori lakos három és fél méter magas narancsfát nevel előszobájában. a huszonöt éves fa eddigi legnagyobb termését hozta az idén: körülbelül száz gyümölcsöt érlel. a narancsok általában 10-15 dekásra nőnek, s karácsony táján érnek be./mti/

--

bb 5. kiadvány a vajai muzeumról

vid j-lm fm

1966. november 12.

megjelent a szabolcs-szatmár megyei muzeumi füzetek második kiadványa, molnár mátyás: a vajai várkastély című tanulmánya. a történeti, muzeumi, ismeretterjesztési és idegenforgalmi szempontból egyaránt értékes kiadvány foglalkozik a várkastély építésével, az épület történelmi szerepével és jelenlegi rendeltetésével. az épületet most muzeumi célokra hasznosítják, s a kiadvány beszámol az eddig összegyűjtött anyagról./mti/

--

Zeln

-2-

bb 4. év végéig még egy millió rubeles exporttöbblet a chinoinban - jól halad a devizahozamfokozó vállalatok teljesítése a gyógyszergyárakban

i szf/gk-lm vg

1966. november 12.

az év vége és a pártkongresszus közeledtével mind több eredménye jelentkezik azoknak a vállalatoknak, amelyeket a gyógyszergyárak dolgozói az évi terv túlteljesítésére a 9. pártkongresszus tiszteletére tettek.

a gyógyszeripar év elején bevezetett új gazdálkodási rendszere, amely a devizahozam erőteljes fokozását tűzte ki legfontosabb feladatául, az eddigi versenyeredményekből következő sikeres lesz. a chinoin gyógyszergyárban például a dolgozók vállalták, hogy a múlt évi exporteredményekhez képest a szocialista országokba irányuló kivitt november 30-ig három millió rubellel túlteljesítik. ezt a vállalat már most, november első felében teljesítették. újabb vállalatuk értelmében december 31-ig még egy millió rubellel növelik szocialista exportjukat.

a kőbányai gyógyszerárúgyár a szocialista országokba irányuló kivitelének több mint 80 százalékát valósította már meg, a szovjet export pedig elérte a 100 százalékot. a többi országokba is tervszerűen haladnak a szállítások és biztos tervteljesítést helyeznek kilátásba.

az egyesült gyógyszer- és tápszergyár sem marad el a másik két nagy gyógyszerüzem export-eredményeitől, ezenkívül kitűnik gazdaságos, takarékos termelésével. a delagil szocialista brigád például több mint egymillió forint értékű anyagot takarított meg ez ideig. a c-vitamin előállításában bevezetett új technológiák mostanáig három millió forint önköltségcsökkentést eredményeztek a felajánlott négymillióból. a november 7. brigád eddigi megtakarítása egymillió forint értékű. csaknem valamennyi kémiai üzemben hasonló takarékosági eredményekkel dicsekedhetnek a brigádok./mti/

Zeln

--

-3-

bb 6. csaknem két és fél millió gyökeres oltvány a közép-dunántúli szőlőtelepítésekhez

vid ká/pv-Lm -cz

1966. november 12.

Közép-dunántul történelmi borvidékeinek szőlőiskoláiban megkezdtek az oltványok felszedését az őszi telepítésekhez. csopak, somló, badacsony, sopron és ászár új telepítéseihez csaknem két és fél millió darab szaporítóanyagot szállítanak a tervek szerint november hónapban összesen 400 holdat ültetnek be az értékes szürkebarát, zöldszilváni és rizlingszilvaborszőlő fajtákkal./mti/

bb 7. autóbuszok, szivattyúk, hidroglóbusz, vitzisztító, tv lánc a lagosi magyar ipari kiállításon

i sz/tné-Lm vg

1966. november 12.

Nigéria fővárosának, Lagosnak egyik nagy üzletházában a többemeletes épület bemutató csarnokát a Leventis cég a magyar külkereskedelem rendelkezésére bocsátotta. a csarnokban megkezdődött a magyar ipari kiállítás építése.

Afrikának e természeti kincsekben gazdag országában első alkalommal rendez önálló kiállítást a magyar kereskedelmi kamara. a kiállítás célja, hogy az üzleti köröket, valamint a felhasználókat, fogyasztókat megismertesse azokkal a magyar gyártmányokkal, amelyeket az ország gazdasági fejlődéséhez, a lakosság ellátásához a nigériaiak vásárolhatnak. Nigéria fontos exportpiacnak ígérkezik, az általa beszerzett cikkekért a különböző mezőgazdasági terméket, kakaót, olajos magvakat, földi diót, továbbá ásványokat és az újabban nagy mennyiségben felfedezett kőolajat tud szállítani.

Huszonkét magyar külkereskedelmi vállalat nevezett be a kiállításra, részben a beruházási javak, részben pedig a fogyasztási cikkek árukinálatával. a nigériai kereskedők már eddig is tekintélyes mennyiségű textilát vásároltak Magyarországról, s így a kiállításon is helyet kaptak a Hungarotex exportcikkek. a kiállítás középpontjában azonban a nyugat-afrikában nagy problémát jelentő ivóvíz-ellátás megjavításához szükséges berendezések állnak. a kiállítás szabad területén felépítenek és bemutatnak egy 50 köbméteres víztároló hidroglóbuszt.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 7. /autóbuszok...1.folyt./-Lm

megismertetik a látogatókat a Ganz-máva-gyártmányú szivattyúkkal, valamint vitzisztító berendezéssel is, amely folyó vagy tavi vizet tesz élvezhetővé, alakít át jóminőségű ivóvízzé. a megürt két autóbust, az ikarus a 180-as és az 556-os típust mutatja be különböző szervizberendezésekkel együtt. a november 24-től december 2-ig tartó kiállításnak egyik látványos és nagy érdeklődésre számot tartó része lesz a működő tv lánc, amely lehetővé teszi a látogatóknak a különböző kiállítási tárgyak tüzetesebb megismerését./mti/

bb 8. emlékművet állítanak szülőfalujában az ellenforradalom idején mártírhaltatalt halt Matuzsa Györgynek

vid hné-Lm fm

1966. november 12.

kegyelettel őrzik szülőfalujában, vitkán az ellenforradalom idején a budapesti harcokban elesett Matuzsa György határőr-százados emlékét. minden évben megkoszorúzzák sírelméket, a vitkai úttörő csapat a nevét viseli. a legutóbbi ünnepi tanácsülésen pedig - amelyen részt vett Matuzsa György édesanyja és testvére is, - utcát neveztek el róla. az ünnepi tanácsülés egyben úgy határozott, hogy a községben emlékművet állítanak a haza védelmében elesett hősnak./mti/

bb 9. gardázás a Balatonon

vid ká/pv-Lm -cu

1966. november 12.

a Balatonon megkezdődött az év legnagyobb halászeseménye, a gardázás. a garda halászat jellege az utóbbi tíz évben változott, a hal ugyanis egy évtized alatt mindössze egyszer, az elmúlt év őszén vonult be a tihanyi „kutba”. a megfigyelések szerint a nagy rajok az idén is elkerülik a tihanyi szoros vizeit, s ezért a halászok a legvalószínűbb vonulási helyeken vetik ki hálójukat. az öt halászbrigád ezekben a napokban mintegy hat kilométernyi hálóval „szüri” a Balaton vizét.

a garda adja a közkezdvelt olajos halkonzerv egyik alapanyagát. a Balatoni Halászati Vállalat terve 80 vagon, s ebből 55 vagonnal már elszállított a konzervgyárnak./mti/

Zsen!

-5-

bb 10. kora avarkori település, középkori magyar falu  
maradványai dunaujvárosban

vid gk-lm fm

1966. november 12.

dunaujvárosban az öböl fölötti magas partfalán izgalmas régészeti kutató munka folyik. a dunaujvárosi múzeum szakembereinek segítenek a magyar nemzeti múzeum régészei és a székesfehérvári István király múzeum vezetői is. részt vesznek a feltárási munkában az ötvös Loránd tudományegyetem régészeti intézetének munkatársai és egyetemi hallgatók is.

az első leletekre a partfalat építő, földgépeket kezelő munkások hívták fel a figyelmet, amikor a lösz takaró felső humuszt távolították el. a leletek 60-100 centiméter mélyről kerültek elő. a terület egyik részén először középkori magyar falu maradványai, később kora avarkori település nyomai kerültek napvilágra.

a középkori magyar falu földbe ázott házainak körvonalai és a kemencék piros foltjai jól láthatók a feltárást követően. a 10-13. századbeli lakóhelyek még a legprimitívebb népi építészethez hasonló, félig földbe ázott házak voltak. eddig 250-300 méter hosszú és 40 méter széles területen végezték el a feltárást, s 24 objektumot tártak fel. az avarkori település házaiban kőből rakott tűzhelyek voltak. a házakból szürke, korongolt, hullámvonalas díszítésű kerámia-edények kerültek elő. egy kislány sírjában avarkori színes gyöngyöket találtak./mti/

bb 12. újabb adatfeldolgozó állomásokat hoznak létre bácskiskun megye termelészövetkezetei

vid k3/pv-lm -cz

1966. november 12.

baján egy éve eredményesen működik a termelészövetkezetek gépi adatfeldolgozó állomása, amely 28 középgazdaság könyvelését látja el. napok alatt készülnek el itt a kézi könyveléssel hónapokat igénybe vevő összesítési, nyilvántartási munkák. a számviteli teendőkön kívül a gépeket - megfelelő programozással - költségszámításokra is felhasználják. a bajai után a hantai termelészövetkezetek hozták létre közös adatfeldolgozó állomást, s rövidesen gépesítik a könyvelést a kiskörösi, valamint a kecskeméti és a kiskunfélegyházi termelészövetkezetek is./mti/

8.50/ju

-6-

bb 11. belterületi vízrendezések a középtiszavidéki falvakban

vid lk-lm ki

1966. november 12.

az alföldön a kulturált tiszta községekért mozgalom keretében napirendre kerültek a belterületi vízrendezések. a mélyfokvívű községek egy részében vadvizek, egészségtelen pocsolyák veszélyeztetik a lakóépületeket és számos balesetnek is forrásai. az idén jászdózsán kezdték meg a vadvizek levezetését és az állandó jellegű csatornák kiépítését. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tervezési osztályától újabb nyolc község tanácsa igényelte belterületi vízrendezési terv elkészítését. többek között tiszasason, tiszabón, lakiteleken, tiszakécskén kezdik meg a vízrendezést. a vízügyi igazgatóság szakemberei a belsőségi vizeket legtöbb helyen a már kiépített belvízlevezető csatornába irányítják. a tiszamenti községekből az élő tiszához építenek ki elvezető csatornákat. azokon a helyeken, ahol természetes vízgyűjtő terület nincs, a község külső területén alakítanak ki víztárolót és abba gyűjtik a csapadékot. a vízrendezéshez a lakosság társadalmi munkáját is igénybe veszik./mti/

bb 13. borsod megyében jövőre négyezer lakoson felüli községnek már szélesvásznú mozija lesz

vid tm-lm fm

1966. november 12.

borsod megye városai és községeiben 1959-ben kezdték meg a mozik korszerűsítését, azóta több, mint tízmillió forintot költöttek új vetítőberendezések vásárlására és a szélesvásznú filmszínházok kialakítására. így a jelenlegi 39 szélesvásznú mozi egy része olyan falvakban működik, mint például onga, szentistván, erdőbénye és taktaharkány, amelyekben 10-15 évvel ezelőtt még petróleum-lámpákkal világítottak a házakban. a megye negyvenedik szélesvásznú moziját ez év karácsonyán adják át ricse községben és ezzel a bodrogköznek már három ilyen korszerű létesítménye lesz. a fejlesztési munkákat jövőre tovább folytatják és mintegy 15 községben - köztük bogácson, tibolddarócon, mezőnyáradon és tiszaszederkény régi falujában - alakítják át a meglévőket szélesvásznú mozikká. így 1967 végére a megye minden négyezer lakoson felüli községében már szélesvásznú mozikat üzemeltetnek./mti/

8.55/ju

-7-



bb. 15. gépeket vásárolnak, szakipari részlegeket szerveznek a tsz-ek építőipari közös vállalkozásai

vid/ká/lm

1966. november 12.

Borsod megyében a termelőszövetkezetek eddig nyolc közös építőipari vállalkozást hoztak létre elsősorban azokban a járá-sokban, ahol a szétszórt építkezések miatt a nagyvállalatoknak a felvonulás, szervezés nehézségeket okoz. a tsz-vállalkozások az idén csaknem 40 millió forint értékű építkezést végeznek el, 200 új építményt hoznak tető alá.

a gazdaságosság fokozására a tsz-ek közös vállalkozásai meg-kezdtek a gépesítést: betonkeverő gépeket, szállítószalagokat, tehergépkocsikat vásároltak, egyidejűleg megszervezték a szak-ipari részlegeket is. asztalások, tetőfedők, lakatosok tar-toznak a kivitelező-brigádhoz, akik az építkezésen a szakipari munkát is elvégzik./mti/

--

bb. 16. eredményesen segítik a vas megyei népfrentbizottságok a tanácsok munkáját

vid/gk fm lm

1966. november 12.

vas megyében egyre eredményesebben segítik a népfrentbizott-ságok a választott tanácsi szervek munkáját. a tanácsai állandó bizottságok tevékenységének hatékonyabbá tételére a népfrentbizott-ságokat hoztak létre. a szakbizottságok kettős feladatot lát-nak el: ismertetik a lakossággal a tanács határozatait, elősegi-tik a feladatok megoldását és továbbítják a lakosság javasla-tait, igényeit is. sokat tettek eddig is a rétek, legelők tala-jának javítása, a művelődési otthonok, tsz-klubok életének föl-lendítése, a közös gazdaságok kulturális és szociális alapjának célszerű felhasználása, a lakosságnak végzett ipari szolgál-tatások javítása, a községfejlesztési tervek telteljesítése érde-kében.

a járásban kísérletképpen a népfrentbizottság vette át a já-rási tanács tagok beszámolójának és fogadó óráinak, valamint a községi tanács tagok beszámolóinak szervezésével kapcsolatos te-endőket is. a szervező munka gyakorlati végrehajtására celldömölkön a járási népfrentbizottság munkacsoportot hozott létre a tanács-tagok munkájának szervezésére, tevékenységük támogatására, a ta-nács tagok számot ad államhatalmi és testületi tevékenységéről és tájékozik választóközrete közérdekű és egyéni problémáiról.

a szervezés adminisztrációs munkájához a járási tanács tit-kársága segítséget ad a népfrentbizottságoknak. a tapasztalatokat fél év után értékelik és a megfelelő testület elé terjesztik./mti/

--

9.00/ju

9to  
3e

--8--

me

bb 14. befejeződött a debreceni dohánygyár rekonstrukciója

1 kf/kf-Lm vg

1966. november 12.

négyéves munkával, 46 millió forintos beruházással befejeződött a debreceni dohánygyár rekonstrukciója; gépesi-tettek egész sor munkafolyamatot. módosították a cigarettagyártás technológiáját is. eddig az előkészített dohány ha-talmas termekben 4 000- 8 000 kosárban száradt, pihent, amíg töltésre kerülhetett. a termeket és a kosarak ezreit most négy, egyenként 60 mázsás siló helyettesíti. a silóból pneumatiká-val szállítják a dohányt a gyártó gépekhez, s a kész ciga-retta sem áll egy-két napig újabb szárítás miatt, hanem a gépről egyenesen - konvektor segítségével - jut el a csomagoló-ba, onnan pedig futószalagon a raktárba. a folytonos cigarettagyártással az eddigi egyhetes átfutási időt - amíg a bálázott dohányból csomagolt cigarettá lett - lényegében egy műszakra szorították le.

a rekonstrukció nyomán lehetővé vált a gyár termelésé-nek megháromszorozása, az eddigi 3 milliárd helyett ezentul 8,5-9 milliárd cigarettát tudnak gyártani debrecenben. a kor-szerűsítés örvendetes minőségjavulást is eredményezett, a deb-receni cigarettá „simább ízű”, nem kapar, s nem hullik ki belőle a dohány. a világszinten álló gyártástechnológia egyetlen szépséghibája, hogy maug a cigarettagyártó gépek régiek, elavultak. ezek kicserélésére a következő években kerül sor.

a magyar dohányipar vezetőinek tájékoztatása szerint a debreceni dohánygyárban megvalósított korszerű, gépesített dohány-előkészítést a jövő év elején pécsett, az év második felében pedig sátoraljaújhelyen, is bevezetik./mti/

--

bb 19. husz év alatt 66 diákot küldött főiskolára, egyetemre a békéscsabai munkácsy mihály képzőművész kör

vid tné-lm fm

1966. november 12.

a békéscsabai munkácsy mihály képzőművészeti kör hazánk-ban elsőnek alakult meg, s immár a 22. évfolyamot kezdehették meg a művészetpártoló fiatalok. a kör tagjai közül husz év alatt 66 diák került iparművészeti, képzőművészeti főiskolára, ille-tve az egyetem művészettörténeti, építészeti tagozatára. jelen-leg husz fiatal tanul a képzőművészeti körben. a 74 éves moko-s józsef aranydiplomás tanár oktatja őket, aki másfél évtizede végzi ezt a munkát. a moko-s tanítványok már számos hazai és külföldi kiállításon szerepeltek sikerrel./mti/

--

9.05/ju

-9-

9to  
3e

me



bb. 17. hét millió forint gazdasági haszon ujitásokból a mecseki bányákban

vid/Lk/ ki Lm

1966. november 12.

a mecseki szénbányáknál a pártkongresszus tiszteletére indított verseny egyik fontos célja az ujitási mozgalom szélesítése, az értékelés meggyorsítása. a legújabb értékelésből kitűnik, hogy az ültetes szénbányászok eddig 410 javaslatot nyújtottak be, s ebből 183-at fogadtak el. a bevezetett ujitások gazdasági eredménye már most túl van a 7 millió forinton. nagy érdemük az ujitóknak az is, hogy számtalan módját keresték és találták meg a biztonság fokozásának, amit nem is lehet mindig pénzben kifejezni. az elmúlt években több halálos balesetet okozott például a kasok idő előtti indítása. István-aknában egy öttagú villanyszerelő ujitócsoporthoz olyan villamos reteszelő készüléket szerkesztettek, amely kizárja a veszélyt, jelzés nélkül nem indulhatnak a szállítógépek. a berendezést rövidesen a tröszt valamennyi szállítógépre felszerelik. egy másik ujitással percekre rövidítették a dieselmotordonyok lángzárjának tisztítási idejét. ennek különösen nagy a jelentősége a sújtólégveszélyes mecseki bányákban. a tisztítás eddig kézzel, nagy időráfordítással történt. a kőzetrobantások alkalmazásával felszabaduló nagymennyiségű por lekötésére olcsó, mégis igen hatásos, nagyteljesítményű ködfejlesztőt szerkesztett egy lakatos ujitó. a keletkező ködfüggöny a legnagyobb port is leköti, megvédi a szálló por ártalmától a bányászokat. /mti/

bb. 18. megkezdtek az ország legnagyobb földművesszövetkezeti ipartelepének berendezését hidason

vid/ká/Lm

1966. november 12.

a mecsek északi részén fekvő hidason - a leállított bányászati üzem helyén - megkezdtek az ország legnagyobb földművesszövetkezeti ipartelepének berendezését. az éppen száz esztendő szénbánya a közel múltban végleg becsukta a „kapuit”, a vágatokat berobbantották és a szaknát befalazták. a bányászok zöme a mecseki szénmedence más aknáinál kapott munkát. a földművesszövetkezeti szervek a bányatelepen hozzáálltak az új ipartelep kialakításához. az első két üzem - a papírfeldolgozó és a ládagyártó már meg is kezdte a működését. még három üzem kap itt helyet: fűliagyártó, bélosztályozó és fémmegmunkáló üzem. összesen 400-500 ember számára teremtenek munkaalkalmat hidason: főleg lányok és asszonyok, valamint a további bányamunkára alkalmatlanná vált férfiak számára. az öt földművesszövetkezeti üzem - a terv szerint - együttesen 40-50 millió forint értékű terméket állít elő 1967-ben. /mti/

9.13/ju

-10-

*Mk*

955  
3e

bb 20. a kongresszusi verseny eredményei a borsodnádasi Lemezgyárban

vid Lk- ki

1966. november 12.

a borsodnádasi Lemezgyár dolgozóitól a feldolgozó ipar az idén a szokásosnál is jobb minőségű, kisebb súlyú, de mégis megfelelő mechanikai értékű finomlemezeket vár.

a borsodnádasi gyár dolgozóit, akiknek zöme 123 munkabrigádban vetélkedik a szocialista cím elnyeréséért, a kongresszusi versenyben a műszaki, gazdasági vezetőkkel karöltve sikerrel oldották meg a nagyobb feladatot. a rendelők igényeit programszerűen, kifogástalan minőségben kielégítették, s ezen belül határidő előtt eleget tettek egész évi exportkötelezettségüknek is. a külkereskedelem kívánságának megfelelően 1100 tonna finomlemez szállítottak törökországnak.

a szivós munkával kiérdemelt eredmények alapján a gyár dolgozóit a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy az évi terven felül ötszázhusz tonna - a készregyártó üzemeknek nagyon szükséges - finomlemez gyártnak. a csaknem 4 millió forint értékű vállalásból eddig már több mint 200 tonnát teljesítettek. /mti/

bb 21. szőlőfeldolgozó üzemek építését tervezik a balatoni borvidék termelőszövetkezetei

vid ká/pv-Lm -cz

1966. november 12.

a balatoni borvidék termelőszövetkezetei élve a nagyobb önállóság nyújtotta lehetőségekkel, szőlőfeldolgozó üzemek építését tervezik. a közös gazdaságok természetét eddig csaknem teljes egészében az állami pincegazdaság vásárolta fel szőlő, illetve must formájában. a feldolgozó és tároló kapacitás viszont korlátozott volt, s emiatt az értékesítés gyakran eltolódott, minőségi romlás következett be.

eddig nyolc szőlőtermelő közös gazdaság kérte fel az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodáját, hogy új telepítésekhez tervezzen szőlőfeldolgozó üzemet, valamint tárolót. két gazdaság csemege-szőlőfeldolgozó üzeme kért részletes tervet. több termelőszövetkezet távlati tervében palackozó is szerepel. /mti/

9.42/jun

-11-

*Mk*

1002  
3e

bb 22. a tanács által vásárolt festményeket és grafikákat vándorkiállításokon mutatják be borsodban

vid tné-lm fm

1966. november 12.

a borsod megyei tanács művelődési osztálya az észak-magyarországon megrendezett képzőművészeti kiállításokon az elmúlt két esztendőben több mint 90 000 forintért vásárolt képeket. az alkotások egy részével az erdőbényei és a szikszói falusi képtárak anyagát frissítették fel, illetve az új művelődési otthonokat díszítették. az idei év végén sorra kerülő miskolci országos képzőművészeti kiállításra további művészi alkotásokat vásárolnak mintegy 30 000 forintért. ezeknek, valamint a tanács tulajdonában levő képeknek hasznosítására érdekes terveket dolgoztak ki. elhatározták, hogy az eddig megvásárolt legjobb 25 festményt és grafikát - közöttük Lenkey Zoltán, Lukovszky László, Seres János és Barczy Pál borsodban élő festőművészek munkáit - kiállításokon mutatják be a megye dolgozóinak. a két héttig nyitvatartó kiállításokat - amelyeken borsodi művészek tartanak tárlatvezetéseket - a jövő évtől az encsi és a sátoralfajuhelyi járás községeiben vándoroltatják. ezenkívül 1967-ben a megye városaiban: Ózdon, Sátoralfajuhelyen, Kazincbarcikán és Tiszaszederkényben, valamint a nagyobb községekben még mintegy 150 kisebb képzőművészeti kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők./mt1/

bb 23. 9 000 tonna adósságot törlesztettek a kongresszusi versenyben jókai bánya dolgozói

vid lk-lm ki

1966. november 12.

a középdunántuli szénbányászati tröszt jókai bányájában szeptemberben vízbetörések és frontátállások következtében erősen elmaradtak a terv teljesítésében és október első felében több mint 9 000 tonna adósságuk volt. súlyosította a helyzetet, hogy a bányában a tervezettnél ötven fővel kevesebb a létszám, ami a széntermelő munkahelyeken közvetlenül is éreztette hatását.

a hiány pótlására a bányászok újabb vállalatokat tettek. ezek teljesítésének segítésére a külszíni gépészeti dolgozók közül tizenhét emberrel lementek a bányába szén termelni. a külszíni szerelési munkákat a kis brigádok vállalták, vasárnapi műszakban. így három hét alatt letörlesztették az adósságot./mt1/

10.15/ju

-12-

1118

3e

PKA

bb 24. 30 százalékkal nőtt vidéken a fogkrémfogyasztás

i ms/j-lm zs

1966. november 12.

az egészségügyi szakemberek megállapítása szerint az elmúlt tíz évben 40-60 százalékkal emelkedett az általános iskolások között a fogromlás. bizonyos értelemben „jóléti” betegségéről van szó, hiszen a fogorvosok szerint a fogszuvasodás terjedésében főleg a növekvő cukorkafogyasztás játszik szerepet.

mint az egészségügyi felvilágosítási központban elmondták, a fogak romlását nem maga a cukorka okozza, hanem a fogra ráakadó lepedék, amely bőséges táptalaja a fogbetegségek baktériumainak. ennek eltávolításával megelőzhető a fogszuvasodás.

a fogápolás fontos jelzőszáma az egy főre jutó fogkrémfogyasztás. ötven grammos tubusokban számolva 6,6 tubust kellene egy lakosnak évente felhasználnia. az ország átlag azonban csupán 1,6 tubus évente. örvendetes viszont, hogy - a tavaly megtartott fogászati hét, az egészségügyi felvilágosítás egyik maradandó eredményeként - a szövetkezeti boltokban 30 százalékkal több fogkrémet adnak el./mt1/

bb 25. öt hónappal a határidő előtt készült el a dunamenti hőerőmű hetedik kazánjának alapja

vid gő-lm ki

1966. november 12.

százhalombattán, a dunamenti hőerőmű építésének befejezése után a hat gépecység 600 megawatt villamosenergiát termel. az egymás mellett álló gépsorok szomszédságában most épül a hetedik, amelynek 27 megawatt teljesítményét a dunai kőolajipari vállalat hasznosítja. a gépecység óránként 210 tonna gőzt termelő kazánjának alapját a tervek szerint 1967. április 1-re kellett volna elkészíteni az építőknek. az itt dolgozó öt brigád tagjai azonban a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy munkájukat határidő előtt öt hónappal befejezik.

az építők állták szavukat: az 500 köbméter betonból készült alap műszaki átvételére a napokban került sor. felajánlásuk megvalósítását többek között egy újítás segítette.

/folyt.köv./

10.25/ju

-13-

PKA



bb 25. /öt hónappal ...1.folyt./-lm

olyan alapozási technológiát dolgoztak ki, amellyel ezer köbméter föld kiemelése, majd visszatöltése feleslegessé vált, s csak 600 köbméter földet kellett megmozgatniok. az alap időelőtti elkészítésével lehetővé vált, hogy a kazán-szerelők már novemberben megkezdhessék munkájukat. a kazán-alapot készítő brigádok már a füstcsatornát építik. a kilenc hónapot igénylő munka az építkezés jövő évi programjában szerepelt. a tervek szerint még az idén elkészítik a füstcsatorna vasbeton szerkezetét, hogy a gyárkéményépítő vállalat dolgozói a téli hónapokban felrakhassák a hőálló burkolatot./mti/

--

bb 26. különleges mangánfestéket állítottak elő veszprémben

vid lk-lm ki

1966. november 12.

a veszprémi nehézszerkezeti kutató intézet korróziós osztályának munkatársai különleges festékek előállításán dolgoznak. az új bevonatok közül a legérdekesebb a mangán-sódási folyamatok megelőzésére jól használható. ennél a festéknél a mangán hordozóanyagként szerepel, ehhez adagolják azokat a vegyületeket, amelyeknek együttesen kifejtett kémiai hatása az eddiginél tökéletesebb védelmet nyújt. a különleges festékek a laboratóriumi próbák szerint alumíniumfelületek kezelésénél is beválnak, ellenőrzésben a minimummal, amely káros hatása miatt „megeszi” a könnyűfémeket. a kísérletek beigazolták azt is, hogy a védőbevonatban az ultrabolyvasugarak sem tesznek kárt, a festék tehát a napfény hatására sem fakul ki./mti/

--

bb 27. a fővárosi autóbusz üzem

j-lm -cz

1966. november 12.

közli, hogy november 14-én, hétfőn üzemkezdettől a 49-es járat vonalát meghosszabbítja, s a bimbó uton át a fenyves utcáig közlekedtetni./mti/

--

10.30/jun

-14-

*MA*

bb 28. befejezte munkáját a mezőgazdasági statisztikusok szemináriuma

lk-lm -cz

1966. november 12.

két hétig tanácskoztak magyarországon 20 ország statisztikusai a mintavételi módszerek alkalmazásáról a mezőgazdasági statisztikában. megtárgyalták a módszerek alkalmazásának lehetőségeit és vitát folytattak tapasztalataikról. a növénytermelési és állattenyésztési statisztika legfontosabb kérdései mellett az élelmiszerfogyasztás, a mezőgazdasági kísérletek statisztikai módszerei is szerepeltek a szeminárium napirendjén. nagy érdeklődés kísérte a felvételi hibák csökkentésével foglalkozó vitát.

a szeminárium szombati záróünnepségén péter györgy a ksh elnöke méltatta a szeminárium jelentőségét. beszédében többek között hangsúlyozta a nemzetközi tapasztalatok kölcsönös megismerésének hasznosságát. a szeminárium záróülésén huszár istván, a szeminárium igazgatója foglalta össze a tapasztalatokat, majd s.s. zarkovich, az élelmiszer- és mezőgazdasági szervezetének /fao/ képviselője zárta be a kéthetes tanácskozást./mti/

--

bb 29. a református egyház

lk-lm -cz

1966. november 12.

öttagú delegációja november 13-án hollandiai látogatásra utazik a holland református egyház meghívására. a küldöttség részt vesz a holland református egyház zsinatán, megtekint egyházi és kulturális intézményeket, felkeresi a holland-magyar egyházi és kulturális kapcsolatok szempontjából nevezetes helyeket. a delegációt dr. bartha tibor püspök, a református egyház zsinatának elnöke vezeti. tagja a küldöttségnek dr. bakos lajos dunántúli református püspök is./mti/

--

11.00/ju

-15-

*MA*

bb 30. halálos baleset

vid lk ju ki

1966. november 12.

a mecseki szénbányászati tröszt pécsi széchenyi-aknáján halálos kimenetelű baleset történt. a bánya második szintjén csillehuzatás közben a szerelvényről 14 csille leszakadt és a rendező végén álló mozdonynak ütközött. a mozdony mögött álló faskocsik a sínről kidőltek. a kisiklott kocsik az éppen ott elhaladó wagner gábor 44 éves vájárt az oldalhoz nyomták. a szerencsétlenül járt ember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 31. meghalt szirmai rezső

j-lm -cz

1966. november 12.

a magyar újságírók szövetsége és az ország-világ szerkesztősége mély megrendüléssel tudatja, hogy 1966. november 11-én rövid szenvedés után elhunyt szirmai rezső, az ismert író, műfordító és újságíró. szirmai rezső 1901-ben született. mint fiatal orvostanhallgató az est lapok munkatársa lett. egész életére eljegyezte magát az újságírással és az irodalommal. 1934-39 között az est szerkesztője volt. a felszabadulás után a világosság, a szivárvány, az új hírek szerkesztőjeként tevékenykedett. az ellenforradalom után került az ország-világhoz, mint olvasó-szerkesztő, s innen ment nyugdíjba 1962-ben.

szirmai rezső jelentős irodalmi alkotások szerzője is volt. ifjú korában jelent meg koldusok címmel elbeszéléskötete. a fasizmus ellen írt alkotásai, mint például a fasiszta lelkek emberi merészségről és politikai előrelátásról tanuskodnak. a felszabadulás után több könyve jelent meg. visszafelé az uton című regényével is jelentős sikert ért el. több hangjátékot írt, melyek közül a senki karácsonyfája nemzetközi sikert ért el. családja, barátai és kollégái fájdalommal őrzik emlékét. /mti/

11.50/ju

-16-

*MA*

bb 32. évi rekord a dunaujvárosi kikötőben

vid tk-lm ki

1966. november 12.

a dunaujvárosi kikötőben az idén éves viszonylatban rekordot értek el. a kikötő dolgozói az év eleje óta 890 000 tonna szovjet vasércet raktak ki az uszályokból. ez a mennyiség 85 000 tonnával több, mint az előző évi. jelenleg hét uszály tartózkodik a kikötőben és újabb harminckilenc uszály szovjet vasérc van utban réniből dunaujváros felé. /mti/

bb 33. szerződéskötés tizenöt komplett takarmányszárító berendezés szállításáról

i sz/j-lm vg

1966. november 12.

e héten szerződéskötéssel végződtek azok a tárgyalások, amelyeket a komplex külkereskedelmi vállalat képviselői az ndk-beli partnervállalat megbízottaival folytattak magyar gyártmányú takarmányszárító berendezés exptortjáról. a komplex 15 teljes berendezést adott el, s ezek összértéke 1 800 000 rubel.

egy-egy ugynevezett takarmánygyár óránként 20 mázsa száraz takarmánylisztet készít, s így ez az állattenyésztéshez szükséges élelem könnyen tárolható, ugyanakkor megőrzi tápanyagának, vitamintartalmának nagy részét.

az ndk-ba jövő évben szállítandó takarmányszárító berendezések új konstrukciók, és a komplex új exportcikkek közé tartoznak, de már exportált a vállalat ilyen üzemeket csehszlovákiába, a szovjetunióba, bulgáriába és továbbiak eladásáról több ország üzleti köreivel tárgyal. a berendezéseket a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár készíti. /mti/

bb 34. időjárásjelentés

tné-lm -cz

1966. november 12.

a meteorológiai intézet jelenti november 12-én, szombaton 12.45 órakor:

vasárnap nyugaton kevesebb csapadék

a pénteken még olaszország felett elhelyezkedő alacsony nyomású légköri képződmény frontrendszeré északkeleti irányba helyeződött át. hatására szombat reggel dél és közép-európában, így a kárpát-medencében is borult, erősen szeles, csapadékos időjárás alakult ki.

/folyt.köv./  
13.35/ju

13<sup>55</sup> Be

-17-

*MA*

bb 34. /időjárásjelentés...1.folyt./-lm

a spanyolországtól franciaországon át svédorszáig húzódó magasnyomású légköri képződmény csendes, főképp a reggeli órákban ködös időt biztosít. hazánkban pénteken a déli órákig erősen felhős, párás idő volt, néhány helyen kisebb eső esett. az északnyugati megyékben 1-2 óráig a nap is sütött. a hőmérséklet 6-11 fokig emelkedett, a késő délutáni óráktól kezdve az ország nagy részében borult, a dunántúlon helyenkint szeles, esős idő volt. szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az északkeleti - keleti megyékben 10 mm alatt maradt, máshol általában 10-20, néhány helyen 20-30 mm között volt, sőt letenyén 36 mm-t is elérte. szombat hajnalra 2-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte esett az eső, a dunántúlról havasesőket, havazásokat is jelentettek. a dunántúlon és az északkeleti megyékben néhány helyen viharos északi szél fújt, a hőmérséklet 11 órakor 1-6 fok között változott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8.6 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton borult idő, országszerte esőkkel, főként a dunántúlon havasesőkkel, havazásokkal. vasárnap nyugaton felszakadozó felhőzet, kevesebb csapadék. élénk, helyenként erős, 1-2 helyen viharos északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 1-5 fok között. a duna vízállása 255 cm./mti/

bb 38. évi tervén felül 10 millió forint értékű kongresszusi felajánlását is teljesítette a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyára

vid lk-lm ki

1966. november 12.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyarának mindkét üzege, a profilhajlító és a rostalemezüzem évi tervén felül teljesítette a pártkongresszus tiszteletére tett 10 millió forint értékű felajánlását is. a profilhajlítóban az év végéig a mezőgazdaság számára gyártanak úgynevezett csillagkerekeket. most a régieken kívül újabb típusú vázak is készülnek. a rostalemezüzemben a napokban nagyteljesítményű perforáló gépet szereltek fel, s még újabb ilyen gépet várnak. ebben az üzemben az évi terv és a felajánlás teljesítése után most élelmiszeripari és mezőgazdasági gépekhez, továbbá fontos exportgépekhez gyártanak perforált lemezeket.

a lemezfeldolgozó gyár munkásai évi tervük és 10 millió forint értékű kongresszusi felajánlásuk teljesítése után 15 millió forint értékű pótfelajánlásuk teljesítéséhez kezdtek hozzá./mti/

13.45/ju

13<sup>45</sup>  
Be

-18-

MA



bb 35. budapesti és bécsi szakemberek tapasztalatcseréje - az osztrák főváros alpolgármesterének sajtótájékoztatója

i hi/tné szb zs

1966. november 12.

felix slavik, bécs alpolgármestere, aki a fővárosi tanács vendégeként több napot töltött budapesten, látogatását befejezve, szombaton sajtótájékoztatót számolt be a magyar fővárosban szerzett tapasztalatairól. elmondotta, hogy számos megbeszélést folytatott a fővárosi tanács vezetőivel a lakásépítkezés, a közlekedés, a levegő-tisztaság kérdéseiről, a szennyvíz elvezetésének és tisztításának problémájáról, valamint a két főváros egyéb közös gondjairól. megállapodtak abban, hogy a jövő évben magyar szakemberekből álló küldöttség látogat bécsbe, az ottani viszonyok tanulmányozására. mint megemlítette, a tapasztalatcserére jó alkalmat nyújthat például a lakásproblémák megoldásának mindkét fővárosban nagyjából hasonló módszere. a házigyári technológia alkalmazásában bécs valamivel előbbre tart, három éve működik az osztrák fővárosban egy, évente 1800 lakás előállítására alkalmas üzem, s 1967-ben újabb hasonló gyár kezd meg a termelést. a kettő együttesen 3000 családi otthon felépítéséhez elegendő elemet gyárt majd évente. alsó-ausztriában két lakástermelő üzemet rendeztek be, ezek jelentős arányban bécs számára is dolgoznak.

megemlítette azt is, hogy bécs építőipari kapacitása jelenleg csaknem 14 000 lakást tud évente előállítani, s az új otthonok 40 százaléka modern technológiával készül. berendezésük, felszereltségük az új budapesti lakásokéhoz hasonlóan a lehető legkorszerűbb, az átlagos alapterületük azonban valamivel nagyobb, összesen 60 négyzetméter. lakbér címén az építési költség két százalékát fizetik évente a bérlők, ami az említett nagyságu lakásnál mintegy 330 schilling havi bért jelent. a szövetkezeti építkezéseknél a költségek 10 százalékát előre le kell fizetni, a szerényebb jövedelmű családoknak és a fiatal házasoknak azonban a város kamatmentes kölcsönt nyújt, 10-15 évi törlesztésre.

elmondotta az újságírók kérdésére azt is, hogy bécsben is megépül majd a földalatti vasút, amelynek hossza 36 kilométer lesz. az észak-déli szakasz munkálatait már a jövő évben meg akarják kezdeni. a földalatti bécs belvárosában 25 méter mélységben halad majd, az építkezés előreláthatólag 14 évig tart.

/folyt.köv./

14.00/ju

14<sup>15</sup>  
Be

-19-

MA

bb 35. / budapesti és... 1. folyt./- szb

amint az alpolgármester elmondotta, a bécsbe látogató magyar szakembereknek be akarják mutatni a hivatali munkát megkönnyítő elektronikus számítógépeiket is. négy ilyen korszerű berendezést használnak, főként a közüzemi díjak - a víz- és a gázfogyasztás, a Lakberek, stb. - számlázásánál. a gépek mind egyike 60 000 számítást tud végezni óránként, s az említettek kivül további bonyolult feladatok - például a kórházi költségek kalkulációjának - elvégzésére is felhasználják./mti/

bb 36. hétfőn kezdődik az újoncok bevonulása - a honvédelmi minisztérium tájékoztatója

1 vt/tné szb zs

1966. november 12.

a katonai alkalmassági vizsgálatok, a sorozás már ország-szerte befejeződött - mondták a honvédelmi minisztériumban az uti munkatársának. megállapítható, hogy a sorköteleskorú állampolgárok ilyen irányú kötelezettségüknek - ezúttal is - fegyelmezetten, lelkiismeretesen eleget tettek. arra, hogy valaki a sorozáson való megjelenési kötelezettség alól megpróbálta volna kivonni magát, az utóbbi években szinte nem is volt példa. ami a tapasztalatokat illeti: a sorkötelesekre az általános és technikai műveltség növekedése jellemző. a 10 év előtti sorévfolyamhoz képest különösen nagyarányú a fejlődés a fiataloknál az egészségi állapot, a fizikai alkalmasság és az állóképesség tekintetében.

a továbbiakban a minisztérium illetékesei közölték, hogy a sorkötelesek behívása már nem kapcsolódik kifejezetten az őszhez, mint a korábbi években. januártól decemberig ugyanis különböző időszakokban hívják be az újoncokat, illetőleg szerelik be a sorkatonai szolgálati idejüket már letöltött fiatalokat. számolni kell azzal - tették hozzá -, hogy 1967-ben és azt követő években is különböző időpontokban kerül majd sor újoncok bevonulására a fegyveres erőkhöz.

a hadsereg, a határőrség, a karhatalom, valamint a polgári védelem alakulatainál ország-szerte felkészültek a leszerelésre és az újoncok fogadására. a parancsnekek, a kiszervezetek és a „másodévfolyamosok” ünnepségeken búcsúznak majd a leszerelőktől, s ugyanígy fogadják a helyükbe érkező fiatalokat.

/folyt. köv./

14-05/ju

-20-

MB

bb 36. /hétfőn kezdődik... 1. folyt./- szb

az idei utolsó behívásokra a következő hetekben kerül sor. a bevonulás napjai: november 14, 24 és 25. a szolgálati idejüket letöltött katonák november 17-18-án szerelnek le, s egyidejűleg tartalékközlönybe helyezik őket. egy kiemelt irányada a sorkötelestől - szolgálati érdekből - az elmúlt évek gyakorlatával megegyezően csak decemberben szerel le.

a honvédelmi törvényben foglaltaknak megfelelően az idén befejeződik az áttérés a sorkötelesek 18. életévben történő behívására. ez természetesen nem jelenti azt, hogy most minden 18 éves fiatalot behívunk sorkatonának, mert a rendelkezések szerint a sorkötelest jelentős része - tanulmányok folytatása, egészségi, vagy egyéb fontos ok miatt - szolgálathalasztásban részesül, és csak később vonul be sorkatonai szolgálatra. ez elsősorban a középiskolásokra, a felsőoktatási intézmények hallgatóira és az 1966-1967-es tanévben részt vevő sorkötelesekre vonatkozik.

a tájékoztató befejezéseként a minisztériumban felhívták a figyelmet arra, hogy a bevonulók munkaviszonya sorkatonai szolgálatuk ideje alatt nem szűnik meg. leszerelésük után munkahelyük köteles visszafogadni őket. hasznos, ha bevonulás előtt munkaviszonyukkal kapcsolatos jogaikról a kötelezettségeikről a sorköteles fiatalok a helyi munkabügyi szerveknél, illetve a katonai kiegészítő parancsnokságon tájékozódhatnak. /mti/

bb 39. véget ért a kőolajipari vállalatok fiatal mérnököinek, technikusainak háromnapos konferenciája

vid lk szb k1

1966. november 12.

a magyar kőolaj- és gázipar 19 vállalatánál dolgozó fiatal mérnökök, technikusok, geológusok és geofizikusok 130 tagú küldöttsége tanácskozott november 10-12 között zalaegerszegén.

a magyar olajipar fiatal szakembereinek első közös tanácskozásán az olajipar előtt álló feladatokat vitatták meg magas színvonalú előadások alapján. a megnyitó napján dr. bán ákos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatóhelyettese olajiparunk fejlesztéséről, a kutatás, a feltárás, a termelés és a feldolgozás nagyarányú növeléséről, új feldolgozó üzemek és olajszállító csővezetékek építéséről, nagyszabású beruházásokról tájékoztatta a fiatal szakembereket. /folyt. köv./

14. 15/ju

-21-

MB

bb 35. / budapesti és... 1. folyt./- szb

amint az alpolgármester elmondotta, a bécsbe látogató magyar szakembereknek be akarják mutatni a hivatali munkát megkönnyítő elektronikus számítógépeiket is. négy ilyen korszerű berendezést használnak, főként a közüzemi díjak - a víz- és a gázfogyasztás, a Lakberek, stb. - számlázásánál. a gépek mind egyike 60 000 számítást tud végezni óránként, s az említettek kivül további bonyolult feladatok - például a kórházi költségek kalkulációjának - elvégzésére is felhasználják./mti/

bb 36. hétfőn kezdődik az újoncok bevonulása - a honvédelmi minisztérium tájékoztatója

1 vt/tné szb zs

1966. november 12.

a katonai alkalmassági vizsgálatok, a szerzés már ország-szerre befejeződött - mondták a honvédelmi minisztériumban az mti munkatársának. megállapították, hogy a sorköteleskorú állampolgárok ilyen irányú kötelezettségüknek - ezúttal is - felelősen, lelkiismeretesen eleget tettek, arra, hogy valaki a sorozáson való megjelenési kötelezettség alól megpróbálta volna kivonni magát, az utóbbi években szinte nem is vett példa. ami a tapasztalatokat illeti: a sorkötelesek-re az általános és technikai műveltség növekedése jellemző. a 10 év előtti sorévfolyamhoz képest különösen nagyarányú a fejlődés a fiataloknál az egészségi állapot, a fizikai alkalmasság és az állóképesség tekintetében.

a továbbiakban a minisztérium illetékesei közölték, hogy a sorkötelesek behívása már nem kapcsolódik kifejezetten az őszhez, mint a korábbi években. januártól decemberig ugyanis különböző időszakokban hívják be az újoncokat, illetőleg szerelik le a sorkatonai szolgálati idejüket már letöltött fiatalokat. számolni kell azzal - tették hozzá -, hogy 1967-ben és azt követő években is különböző időpontokban kerül majd sor újoncok bevonulására a fegyveres erőkhöz.

a hadsereg, a katartörzs, a karhatalom, valamint a polgári védelem alakulatainál ország-szerre felkészültek a leszerelésre és az újoncok fogadására. a parancsnekek, a kiszervezetek és a „másodévfolyamosok” ünnepségeken búcsúznak majd a leszerelődöttől, s ugyanígy fogadják a helyükbe érkező fiatalokat.

/folyt.köv./

14-05/ju

-20-

*MB*

bb 36. /hétfőn kezdődik... 1. folyt./- szb

az idei utolsó behívásokra a következő hetekben kerül sor. a bevonulás napjait november 14, 24 és 25. a szolgálati idejüket letöltött katonák november 17-18-án szereznek le, s egyidejűleg tartózkodásuk helyét az új helyükre irányítja a sorkötelesnapi - szolgálati érdekből - az elmúlt évek gyakorlatával megegyezően csak decemberben szerezhet le.

a honvédelmi törvényben foglaltaknak megfelelően az idén befejeződik az áttérés a sorkötelesek 18. életévben történő behívására. ez természetesen nem jelenti azt, hogy most minden 18 éves fiatalot behívunk sorkötelesnek, mert a rendelkezések szerint a sorkötelesnapi jelentős része - tanulmányok folytatása, egészségi, vagy egyéb fontos ok miatt - szolgálathalasztásban részesül, és csak később vonul be sorkatonai szolgálatra. ez elsősorban a középiskolásokra, a felsőoktatási intézmények hallgatóira és az ipari tanulókép-zésben részt vevő sorkötelesekre vonatkozik.

a tájékoztató befejezéséig a minisztériumban felhívták a figyelmet arra, hogy a bevonulási munkaviszonya sorkatonai szolgálatuk ideje alatt nem szűnik meg, leszerelésük után munkahelyük köteles visszafogadni őket. hasznos, ha bevonulás előtt munkaviszonyukkal kapcsolatos jogaikról a kötelezettségeikről a sorköteles fiatalok a helyi munkaügyi szerveknél, illetve a katonai kiegészítő parancsnokságon tájéko-zódnak. /mti/

bb 39. véget ért a kőolajipari vállalatok fiatal mérnökeinek, technikusainak háromnapos konferenciája

vid lk szb ki

1966. november 12.

a magyar kőolaj- és gázipar 19 vállalatánál dolgozó fiatal mérnökök, technikusok, geológusok és geofizikusok 130 tagú küldöttsége tanácskozott november 10-12 között zalaegerszegen.

a magyar olajipar fiatal szakembereinek első közös tanácskozásán az olajipar előtt álló feladatokat vitatták meg magas színvonalú előadások alapján. a megnyitó napján dr. bán ákos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatóhelyettese olajiparunk fejlesztéséről, a kutatás, a feltárás, a termelés és a feldolgozás nagyarányú növeléséről, új feldolgozó üzemek és olajszállító csövezetékek építéséről, nagyszabású beruházásokról tájékoztatta a fiatal szakembereket. /folyt.köv./

14.15/ju

-21-

*MB*

bb 39. /végetért a ... 1. folyt./- szb

az első és második napon még tíz szakmai előadás hangzott el. a konferencia utolsó napján, szombaton, a tanácskozás résztvevői tapasztalatcserén vettek részt. meglátogatták a zalai kőolajipari vállalatot és a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalatot.

dr. bán ákos vezérigazgatóhelyettes előadásában beszámolt arról, hogy kőolajtermelésünk a harmadik ötéves terv végére eléri a 2,5 millió tonnát, földgáztermelésünk pedig az évi 4,5 milliárd köbmétert. kőolajfeldolgozóiparunk teljesítménye 10 millió tonnára emelkedik, a következő években újabb olajszállító távvezeték épülnek, amelyek összteljesítménye 14 millió tonna lesz. tovább javul a lakosság propán-butángáz ellátása, a jelenlegi 500 000 háztartás helyett egymillió háztartás kap gázt 1970-ig, 1975-re pedig a terv szerint minden családhoz eljuthat ez az olcsó, kényelmes tüzelő és fűtőanyag. /mti/

bb 46. egymillió százmillió forintot vesznek fel a téli lejáratu kst-k tagjai

sk szb ki

1966. november 12.

november 20-án országsszerte megkezdik a kifizetést a téli lejáratu kst-k, a dolgozók évről évre népszerűbb havi bankjai. a téli és nyári lejáratu 5 000 kst-ben összesen 819 000-en takarékoskodnak. a téli lejáratu kst-knek 750 000 tagjuk van, akik a következő hetekben egymillió százmillió forintot vesznek fel. ez mintegy ötvenmillió forinttal több a tavalyi visszafizetésnél. a kst-tagok év közben mintegy 700 millió forint kölcsönt vettek fel, amit időközben törlesztettek, s így most csorbítatlanul, kamattal kapják kézhez a megtakarított összeget. /mti/

14.20/ju

-22-

*PKB*

bb. 37. pham van dong közönségi távirata kállai gyulához

lk/é zó cz

1966. november 12.

a napokban a vietnami demokratikus köztársaság minisztertanácsa meghallgatta a kormány gazdasági küldöttségének a szocialista országokban tett baráti látogatásáról szóló beszámolóját. ezzel kapcsolatban pham van dong elvtárs, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnöke, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága, a vdk-kormány és a vietnami nép nevében az alábbi közönségi táviratot intézte kállai gyula elvtárshoz, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökéhez:

„a le thanh nghi elvtárs vezette gazdasági kormányküldöttség a közelmúltban sikeres tárgyalásokat folytatott a magyar népköztársaság kormányának illetékes vezetőivel az 1967. évről szóló segélyről és a kölcsönös áruszállításokról.

a jelenlegi helyzetben az amerikai imperializmus fohozza és kiszélesíti agressziós háborúját országunk ellen. ilyen körülmények között pártunk központi bizottsága és kormányunk különösen nagyra értékeli az országaink között ez alkalommal elért segély- és árucsereforgalmi egyezményeket. igen értékesnek tartjuk a magyar segítséget, mely erősíti nemzetvédelmünket és gazdaságunkat, hozzásegít bennünket az amerikai imperialista agresszor legyőzéséhez. az a segítség közös forradalmi ügyünket szolgálja, hozzájárul népeink harci szolidaritásának erősítéséhez és fejlesztéséhez, testvéri együttműködésünkhöz.

a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága, a vietnami demokratikus köztársaság-kormány és a vietnami nép nevében őszinte köszönetet mondok azért az értékes segítségért, melyet a magyar szocialista munkáspárt, a magyar kormány és a magyar népköztársaság népe internacionalista szellemben nyújtott népünknek az amerikai agresszorok ellen a nemzet üdvéért folytatott igazságos és győzelmes harcához.

köszönetet mondok önnek azért a baráti és meleg fogadtatásért, melyben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány gazdasági kormányküldöttségünket részesítette.

szeretetteljes üdvözlétemet küldöm önnek, elnök elvtárs, s kívánok önnek jó egészséget.

pham van dong,  
a vietnami demokratikus köztársaság  
miniszterelnöke. .. /mti/

...

14.30/ju Pcc

-23-

*PKB*



bb 40. jubileumi ülésen méltatták a kőst fémkohászati állandó bizottságának tizedvi munkáját

t szf/gk-Lm vg

1966. november 12.

a kőst fémkohászati állandó bizottságának budapesten a nehézipari minisztériumban megnyitott 25. ülésének az előző napi plenáris tanácskozás után szombat délelőtti ülésen emlékezett meg az állandó bizottság 10. évvel ezelőtti megalakulásáról. a jubileumi ülésen megjelent apró Antal, az országpolitikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. Vincze Imre, a kőst tiszteletteljes.

dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszternek, a vegyipari állandó bizottság elnökének megnyitóját követően apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar kormány nevében üdvözölte a jubileumi 25. ülésének résztvevőit.

dr. Lévárdi Ferenc, az állandó bizottság elnöke ismertette a bizottság elmúlt tíz év alatt végzett munkáját, elmondta, hogy a bizottságban együttműködő tagországok tíz évi koordinációs tevékenységük során feltárták a réz, az alumínium, az ólom, a horgany, a nikkel termelésének, saját nyersanyagforrásaink maximális kihasználásának lehetőségeit, előmozdították az új technológiai eljárások elterjesztését, tökéletesítését, az öt éves fejlesztési tervekben kívül nagy munkát végeztek a hosszabb időre szóló szinesfémipari tervek megalkotásával, összegegyeztetésével. tájékoztató jellegű számításokat dolgoztak ki a nyersanyagforrások kiaknázására, nagy jelentőségűek voltak a termelékenység növelésére, a kapacitások fokozására, a haladó technikai megoldások bevezetésére, a kutatási rendszerek fejlesztésére vonatkozó intézkedések. az elmúlt tíz év megbízhatóságát, hogy a fémkohászati állandó bizottság az együttműködés hathatós szerve a szinesfémipar területén a kőst tagországgal között is képes elősegíteni a szinesfémkohászat bonyolult fejlesztési kérdéseit.

dr. Lévárdi Ferenc elnök végül köszönetét és elismerését fejezte ki a tagországok delegációinak, a delegációk mindazon tagjainak, akik a tíz év alatt részt vettek az eredményes munkában.

ezután sz. ilcsev, a bolgár, h. wiesner, a német, i. kuczma, a lengyel, i. mineu, a román, v. kosztin, a szovjet, o. sztanya, a csehszlovák, m. drogovics, a jugoszláv delegáció nevében üdvözölte a jubileumi fémkohászati bizottságot, méltatta eredményekben gazdag évtizedes tevékenységét.

az állandó bizottság a jövő héten munkáléseken folytatja tanácskozását./mti/

14.37/ju Pec

-24-

KK

bb 41. átadták a jubileumi Lottó sorsolás főnyereményét, a teljesen berendezett öröklakást

1 kf-Lm vg

1966. november 12.

a jubileumi, 500., Lottó sorsolás főnyereményét a budapest, 11. kerületi major utca 12/a. szám alatti társasház teljesen berendezett, háromszobás öröklakását, szombaton átadták ponicsány gyulánának, az albertirszai napközi otthon dolgozójának. a szerencsés nyertes az öröklakást fiának a testnevelési főiskola hallgatójának adta, aki szombaton be is költözött a kapott „nyereménybe,../mti/

bb 42. közlekedési balesetek

tné-Lm -cz

1966. november 12.

a 10. kerületi maglódi ut és szláv utca kereszteződésében levő villamosmegállóban egy mozgó 37-es villamosról lelépett kajek rozália 19 éves szentmártonkátai lakos és a pótkocsi kerekai alá került. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba, ahol rövid idő után meghalt.

a 8. kerület mező imre ut és diószeghy sámuel utca kereszteződésében nyitrai jános 22 éves autóbusszvezető 89-es autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és kanyarodás közben összeütközött egy motorkerékpárossal. a baleset következtében agyagfalvi károly 22 éves budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

a 13. kerület váci ut és gogol utca torkolatánál vakaró lászló 29 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte kajtar lajosné 59 éves budapesti lakost. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 10. kerület kőbányai ut és pongrácz ut kereszteződésénél gut sándor 48 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében kiss ferenc 43 éves vájár, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

a 9. kerület kvassay jeno ut 1 szám előtt juhász béla 34 éves előrajzoló motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte jászvári jános 68 éves budapesti lakost. a baleset következtében mind a gyalogos, mind a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült./mti/

14.45/ju Pec

-25-

KK



bb. 43. elhunyt horváth istván, a munkásmozgalom régi harcosa

lk/e zs cz

1966. november 12.

horváth istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja 67 éves korában elhunyt. horváth elvtárs 1917-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba, 1919-ben vörös katona volt, 1932-től volt tagja a pártnak. forradalmi tevékenységéért többször volt büntetve és rendőri felügyelet alatt.

horváth istvánt az mszmp 13. kerületi birtossága, a magyar partizán szövetség és az építők szakszervezete központi nyugdíjas csoportja saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti búcsúztatása kedden délután fél 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb. 44. dr. ustor endre nagykövet.

tné/e zs cz

1966. november 12.

külgyminisztériumi főosztályvezetőt, a magyar ensz-küldöttség tagját az ensz közgyűlése a nemzetközi jogi bizottság tagjává választotta. a bizottság 25 tagból álló, nagytekintélyű testület, amely a nemzetközi jog terén elismert szakértelmű elnökök tagokból áll. évente genfben ülészik és a nemzetközi jog rendszeresítésével és fejlesztésével foglalkozik. eddigi tevékenységének eredménye például, a müncheni elvek megfogalmazása, valamint a tengeri jog, a diplomácia és konzuli jog területét felölelő szerződések előkészítése. a bizottságnak ezuttal először van magyar tagja. rajta kívül szocialista államok közül a szovjetunió és jugoszlávia jelöltjeit választották be a bizottságba. /mti/

bb. 45. magyar küldöttség utazott a bolgár kommunista párt kongresszusára

1/e cz

1966. november 12.

komócsin zoltánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárnak vezetésével szombaton küldöttség utazott szófiába a bolgár kommunista párt 9. kongresszusára. a küldöttséget elutazásakor dr. korom Mihály, a kb titkára és puja frigyos, az mszmp kb külgügyi osztályvezetője búcsúztatta. jelen volt sztrasi mir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

14. 48/ ju Puc

-26-

bb 47. baranya megye is teljesítette őszi vetéstervét - husz mázsás átlagtermés kukoricából

vid ká/sk- -lm -cz

1966. november 12.

a beköszöntött nagy őszi esőzés földben találta a magot baranyában: a hét utóján az ország is teljesítette több mint 100 000 holdas kenyérgabona vetéstervét. a kéthónapos rendkívüli szárazság miatt, amely a déli országrészeket sújtotta leginkább, az idén elmaradtak az őszi munkákkal a baranyai gazdaságok. a traktorosok között kibontakozott kongresszusi versenynek köszönhető, hogy a munkásokkal is - még kelte időben és főleg jó minőségben - sikerült a jövő évi kenyérnek való magja. a most lehullott néhány milliméternyi csapadék kedvező indítást adott a vetésnek. az északi megyéktől eltérően ugyanis, ahol már dúsan zöldségt az őszi gabona, a baranyai határban még csak kezdenek a vetések. a bevetett területnek legalább a fele, tehát mintegy 50 000 hold, csak a hét utolsó napjaiban zöldségt. mivel a talajban most már elegendő nedvesség van ahhoz, hogy a gabona a továbbiakban erőteljesen fejlődjék, bizonyosnak látszik, hogy a vetések megerősödve fogadják majd a telet. a megye állami gazdaságai, amelyek már korábban végezték a vetést, a héten befejezték a kukoricatörést is. az átlagos termésátlag 20-21 mázsa között van, de a bolyi állami gazdaság 6300 holdról átlag 26 mázsát takarított be. a termelőszövetkezetekben a kukoricatábláknak már csak 20 százaléka töretlen. baranya állami és szövetkezeti gazdaságainak ideai kukorica átlagtermése - a már ismert hozamokat tekintve - eléri a 20 mázsát. az hektárra számítva 34 mázsának felel meg, ami európai viszonylatban is elismerésre méltó eredmény. /mti/

bb 48. Öregek napja tiszakécskén

vid nté-lm fm

1966. november 12.

tiszakécske körzetben szombaton tartották meg az Öregek napját. három helyen - a művelődési házban, a szabadság termelőszövetkezetben és a vegyiműveket szerelő vállalat gyáregységében - rendeztek ünnepségeket összesen 500 idős ember részvételével. /mti/

14. 54/ ju Puc

Handwritten signature or initials.

bb. 50. moszkvai orvosprofesszor szombathelyen

vid/sk/e fm cz

1966. november 12.

az ország egyik legnagyobb vidéki gyógyintézményébe, a szombathelyi markusovszky névről elnevezett f. f. gritsman professzor, az orvostudományok doktora, a moszkvai sebészeti műszerek és készülékek kísérleti intézetének igazgatóhelyettese. az elmúlt másfél évtizedben a professzor munkatársával együtt több sebészeti varrógépet konstruált, fejlesztett tovább, amelyeket a sebészeti tudomány több ágában eredményesen használnak. ezekről, valamint a sebészet más időszerű kérdéseiről folytatott eszmecsere három napon át dr. szabolcs zoltán kandidátussal, a szombathelyi kórház sebész főorvosával, sebészekkel, a pécsi orvostudományi egyetem gyakorlaton lévő hallgatóival. részt vett több műtéten, s elismeréssel szövegezt a szombathelyi kórház európai viszonylatban kiváló eredményéről: egy százalék alatti a fekély-műtétek halálozási aránya. /mti/

...

bb. 54. emberölésért tízévi szabadságvesztés

vid/tné/e fm cz

1966. november 12.

a szolnok megyei bíróság ítéletet hirdetett kornáth erzsébet 37 éves tiszauji lakos bűnügyében. kornáth erzsébet élettársával, izsó ferencsel együtt rendszeresen kocsizott és részegségükben többször verekedtek az italboltban és az utcán is. egyik alkalommal erősen ittas állapotban tértek haza, és dulakodni kezdtek. az asszony a részegségében tehetetlen férjének elkapta a nyakát és megrojtotta. tettétől megrémülve, önként jelentkezett a rendőrségben.

a bíróság kornáth erzsébetet emberölés miatt 10 évi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától pedig nyolc évre eltiltotta. az ítélet nem jogerős. /mti/

...

14.52/jum Puc

-28-

Mk

bb 51. meghalt szombathely legidősebb lakosa

vid ká/sk szb fm

1966. november 12.

101 éves korában meghalt özv. kajdócsy sándorné, szombathely legidősebb lakosa. férjét még fiatal korában vesztette el és egyedül nevelte fel gyerekeit. 71 éves fia viselte gondját öregségére. élete utolsó tíz évét ágyban töltötte. /mti/

bb 52. a központi erőforrásnak csaknem felét fordítják lakásépítkezésekre - 452 ágyas új kórház hatvanban - a harmadik ötéves tervről tárgyalt a heves megyei tanács

vid j szb fm

1966. november 12.

a heves megyei tanács szombaton ülést tartott egerben. bíró józsef vb elnök előterjesztése alapján megvitatták és jóváhagyták heves megye harmadik ötéves tervét, amelynek megvalósítására több mint egymillió forintot irányoztak elő központi és saját erőforrásból. többek között célul tűzték ki, hogy a harmadik ötéves terv végére a megyében minden család rendelkezze önálló lakással. a központi erőforrásoknak csaknem felét lakásépítésre fordítják, és magánérőből további 13 000 lakás építésével számolnak.

a tervidőszakban bővítik a megye egészségügyi és kulturális hálózatát. befejezik a hatvani 452 ágyas kórház és a hozzacsatlakozó nővérszállás építését, ezzel a sellyi ipar-medence dolgozóinak egészségügyi ellátásának színvonalát javítják. egerben 120 ágyas gyermekosztály, gyöngyösön 90 ágyas elme-kórház épül. 86 általános iskolai és 44 középiskolai tanteremmel bővítik a közoktatási hálózatot, az óvodai helyek számát pedig több mint 400-zal növelik. több új művelődési ház is épül.

nagy összegeket irányoznak elő a megyeszékhely közlekedési helyzetének javítására. felépül egerben az ország egyik legkorszerűbb autóbusz-pályaudvara. a tervidőszakra esik a mátrai regionális vízmű építésének nagyobb része, amely majd megoldja a mátra üdülőinek - évek óta nagy gondot okozó - vízhiányát. /mti/

15.05/e Puc

-29-

Mk

bb 49. ferencvárosi képzőművészek

t tf/qk-Lm zs

1966. november 12.

alkotásaiból kollektív kiállítást rendezett a 9. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfrent bizottsága a mester utca 19. szám alatti általános iskola dísztermében. szombaton nyitották meg a tárlatot, amelynek anyagában 47 művész összesen százhusz alkotását sorakoztatták fel, festményeket, szobrokat, kis-plasztikákat, gobelin-terveket, grafikákat. a kiállítást naponta 10-től este 7 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 53. határidő előtt egy hónappal átadta az ideai tizenkettedik nagy lakóépületet a szolnok megyei építőipari vállalat

vid lk-lm ki

1966. november 12.

szolnokon a hét végén átadta rendeltetésének a negyvennégy lakásos új szövetkezeti lakóházat a szolnok megyei állami építőipari vállalat. a háromemelletes, több mint hatmillió forintost költséggel épített tömbben másfél és kétszobás lakásokat vehetnek birtokukba a tulajdonosok. a korszerű építési eljárással, középblokkokból emelt épület a kongresszus tiszteletére indított munkaversenyben egy hónappal a határidő előtt készült el. ezzel együtt az ideán már 12 lakóépületet, összesen háromszáz lakást, adtak át a megyei építőipari vállalat dolgozói. /mti/

bb 55. a balesetelhárítási tanács kérése: a gépkocsivezetők figyelmesebben vezessenek, a gyalogosok körültekintőbben közlekedjenek az őszi időben

t hbj/hné-Lm ki

1966. november 12.

szombaton ülést tartott a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács. a tanácskozásen daczó józsef, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának vezetője tájékoztatta a résztvevőket a balesetelhárítási tanács munkájáról. a balesetek számának alakulásáról és a feladatekről. hangsúlyozta, hogy az utóbbi időben a blaha lujza téri aluljáró megnyitásával, a nagykörut és a duna közti területen az egyirányú forgalom kialakításával, új közúti jelzőlámpák és forgalomirányító berendezések üzembehelyezésével, jónéhány forgalmas ut átépítésével sikerült jelentősen előbbre haladni a fővárosi forgalom korszerűsítésében, a közúti biztonság növelésében. /folyt.köv./

15.12/e Pue

- 30 -

*mti*

bb 55. /a balesetelhárítási...t.folyt./-lm

az elmúlt háromnegyed évben viszonylag kevesebb volt a közúti baleset, mint a múlt év hasonló időszakában, de még mindig nagy a balesetek száma. 1965 első háromnegyed évében 3888 olyan baleset fordult elő, amely sérülést okozott, az ideán a hasonló időszakban 3635. a múlt évben 2210 esetben voltak előidézve a baleseteknek a gépkocsivezetők az ideán - az év első kilenc hónapjában - 2012-esetben. 1129 esetben a gyalogosok voltak a hibásak. jónéhány ezer villamosokon utazók nemőrődéséből, illetve műszaki okok miatt keletkeztek balesetek, sérülések. a vizsgálatok azt mutatják, hogy a legtöbb bajt az okozta, hogy a gépjárművezetők megszegték az elsőbbségadásra vonatkozó kresz-előírásokat, nem tartották be a követési távolságot, szabálytalanul kanyarodtak, aggasztó azonban a szabálytalanul közlekedő gyalogosok balesetekre való magatartásának növekedése.

a továbbiakban elemezte a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács munkáját. kifejtette, igen eredményes volt a májusban megrendezett „budapesti közúti kresz-verseny”, a „budapesti elméleti kresz-verseny”, amelyeken a fővárosi közlekedési vállalatok több ezer dolgozója vett részt. a selejtezők és a közép-döntők után a döntő vetélkedést december 10-én rendezik meg. segíti a balesetmentes közlekedést az is, hogy az általános iskolákban kresz-vetélkedőket szerveznek, a középiskolákban pedig előadásokat tartanak a helyes közlekedésről. a jövő évben megszervezik a közlekedési vállalatok szocialista brigádvezetőinek értekezletét, amelyen megvizsgálják, hogyan lehetne még hatékonyabban küzdeni a közúti balesetek számának csökkentéséért.

daczó józsef szólt arról is, hogy az utóbbi hetekben, november első felében, az őszi időjárás beköszöntével aggasztóan megnőtt budapesten a közúti balesetek száma. éppen ezért a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács felhívással fordul az érdekeltekhez, hogy következetesebben tartásák be a kresz előírásait. felkéri a közlekedési vállalatokat, hogy éppen az őszi hetekben, amikor lényegesen veszélyesebb a közutakon a közlekedés, tanfolyamokon oktassák a kresz-t, a forgalomirányítók gondosabban ellenőrizzék a villamos-, a trolibusz és az autóbuszvezetők munkáját, ügyeljenek a járművek műszaki állapotára. kéri a gyalogosokat, ne szaladják át az uttesten, csak a kijelölt átkelőhelyeken haladjanak át. a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács ismételt felhívja a gépjárművezetők figyelmét arra, hogy a gyalogátkelőhelyeken a gyalogosok élveznek előnyt. általában kéri a közlekedésben résztvevőket, hogy különösen a forgalomnak kedvezőtlen időjárásakor óvatosan közlekedjenek. /mti/

15.15 Pue

- 31 -

*mti*



bb. 57. november 14-20: fogászati hét

1 ms/tné/za/gy/cz

1966. november 12.

az idén november 14-20 között rendezik meg az ország általános iskoláiban a fogászati hetet. az alsó és a felső osztályos tanulók külön rajtvénypályázaton vehetnek részt, amelynek kérdéseit a fogápolással és a szabad idő helyes felhasználásával kapcsolatos kérdésekből állították össze. a vöröskereszt és az egészségügyi felvilágosítási központ összesen 600 000 pályázati szelvényt juttatott el az iskolákba. a helyes megfejtők között a fővárosban és minden megyében sorsolás alapján karórát, fényképezőgépet, töltőtoll készletet, továbbá 100-100 egészségügyi ajándék-csomagot osztanak ki.

a fogászati hét vezeti be a jövő évre tervezett fogászati hónapot, amelyen nagyszámu egészségügyi felvilágosító előadással, filmbemutatókkal és előadásokkal hívják fel a figyelmet a helyes fogápolás jelentőségére.  
/mti/

bb. 58. a kisipari szövetkezetek irodalmi színpadainak országos versenye debrecenben

vid tm/fm/gy/cz

1966. november 12.

szombaton debrecenben megkezdődött a kisipari szövetkezetek irodalmi színpadainak ötödik országos versenye. a debreceni döntőt öt területi elődöntő előzte meg az ország különböző városaiban. a két napig tartó országos döntőn 10 irodalmi színpad vesz részt.

a verseny győztesei számára az ekisz díjakat alapított. a fődíj mézáros Mihály szobrászművész orpheus című alkotása, amely egy évig marad az első helyezést elért irodalmi színpad birtokában./mti/

15.45  
16<sup>00</sup> Puc

- 32 -

le

bb. 59. szolnok várossal ismerkedtek az észt delegáció tagjai

vid 1/fm/gy/cz

1966. november 12.

az mszmp szolnok megyei és városi bizottsága, a megyei és a városi tanács vendégeként hazánkban tartózkodó észt párt- és tanácsi küldöttség vajno viettas-nak a tallinni városi pártbizottság első titkárának vezetésével szombaton szolnok megyével, illetve a megyeszékhellyel ismerkedett. először a megyei pártbizottság székházában osáki István, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a testvérváros küldöttségét a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. délután a vendégek városnéző sétán vettek részt. megtekintették többek között a zagyván tuli új városrészt, amely a közeljövőben vette fel a tallinni körzet nevet. felkeresték a tallinni körzet új általános iskoláját, valamint a városi lakótelepet. utána a hazafias népfront barátság klubjának szovjet baráti társaság aktivistáival folytattak baráti eszmétárgót, majd a vendégeknek átadták a társaság ajándékát./mti/

bb. 60. vas megyei földművesszövetkezetek vietnamért

vid gg/fm/gy/cz

1966. november 12.

a 69 000 tagot számláló vas megyei földművesszövetkezetek csatlakoztak az országos béketanács által kezdeményezett mozgalomhoz, amelynek célja: támogatni egy északvietnami lebombázott kórház és iskola újjáépítését. a vasi földművesszövetkezetek kulturális együttesek műsoros előadásokat rendeznek, amelyeknek teljes bevételét felajánlották a nemes célra. az első két estre jákon és táplánszentkereszten november 13-án kerül sor./mti/

15.55  
16<sup>10</sup> Puc

- 33 -

le

bb. 61. 109 millió forint a vas megyei gyógyintézetek fenntartására

vid tm/fm/gy/

1966. november 12.

az ideinél 25 millióval több, összesen 645 millió forinttal gazdálkodik jövőre a vas megyei tanács - jelentették be szombaton a megyei tanács ülésén, mivel öt új falusi gimnázium kezdte meg működését több mint duplájára, 33 millió forinttal emelkedett a középiskolák részesedése, a kulturális, szociális és egészségügyi ágazat ólójaira 645 millió forintos költségvetési összegnek háromnegyed részét fordítják, az országos hírhű vasi gyógyintézetek, kórházak, szanatóriumok, betegotthonok fenntartására 109 millió forintot költenek 1967-ben./mti/

bb. 62. a 45. heti Lottó nyereményjegyzék

tné/ki/gy/cz

1966. november 12.

a 45. játékhetre beérkezett 5 579 002 Lottószelvény. Öttalálatos szelvény nincs, négy találatot 34 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 98 453 forint, három találatot 2 713 fogadó ért el, a nyereményösszeg, a nyereményilleték levonása után 617 forint, a kéttalálatos szelvények száma 100 367, ezekre a nyereményösszeg 20 forint./mti/

bb. 64. a csehszlovákiai vizgazdálkodást tanulmányozzák a nyiregyházi diákok

vid ká/sk/gy/

1966. november 12.

a nyiregyházi kossuth Lajos szakközépiskola 40 vízügyi tagozatos hallgatója a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetőinek kíséretében szombaton csehszlovákiába utazott a szlovák területi vizgazdálkodási rendszerek tanulmányozása céljából, a hallgatók hat napot töltenek a szomszédos állam területén, meglátogatnak több öntözéses gazdálkodásra szakosított mezőgazdasági üzemet, átemelő- és csatornarendszert./mti/

16.05

16.15 Pnc

- 34 -

le

bb. 68. a duna nagy lehetőségeket kínál Magyarország és Bulgária között az idegenforgalom fejlesztésére - megállapodás a kapcsolatok szélesítéséről

hbj/hné/s ki cz

1966. november 12.

megállapodás született az országos idegenforgalmi hivatal és a bolgár idegenforgalmi főigazgatóság között a két ország idegenforgalmának szélesítéséről és az idegenforgalmi propagandamunka összehangolásáról, az erre vonatkozó megállapodást szombaton délelőtt dr. Vitéz András, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője és Peter Ignatov, a bolgár idegenforgalmi főigazgatóság elnökhelyettese írta alá.

az ünnepi aktus után Peter Ignatov az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy van egy közös utunk - ez a duna - amely lehetőséget kínál a kölcsönös turizmus gyors és nagyarányú fejlesztésére, sőt, a két ország közötti is életre hívhatjuk az eddiginél lényegesen nagyobb idegenforgalmat, a hajóutak kellemes pihenést kínálnak, jó szórakozást nyújtanak, s ezt ki kell használni, még pedig az eddiginél lényegesen jobban, a magyar és a bolgár idegenforgalmi szervezetek azt tervezik, hogy kölcsönösen bemutatják a legszebb bolgár és magyar tájakról készült filmeket, sőt közösen filmet készítenek a legszebb kirándulóhelyekről, városokról, tájakról, együttműködnek idegenforgalmi térképek kiadásában, megszervezik a nagyobbarányú autós turizmust.

Tegyük hozzá, hogy a duna menti ország között dr. Vitéz András hangsúlyozta, hogy a tárgyalások igen gyümölcsözőnek ígérkeznek, a jövőben sor kerül bolgár és magyar idegenforgalmi szakemberek cseréjére, s tervet dolgoznak ki a közös idegenforgalmi ut, a duna fokozottabb hasznosítására./mti/

bb. 69. egymillió nyerstégla terven felül

vid/lk/s ki cz

1966. november 12.

a paksi téglagyárban befejezték a nyerstégla gyártást, a gyár történetében most fordult elő először, hogy egy szezonban 10 millió nyerstégliát formáltak, ebből egymilliót a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben tervem felül készítették./mti/

16.15

16.25 Pnc

- 35 -

le

bb 70. toronyházak, új parkok, uszó szálloda tervei vizsgamunkaként  
- fiatal diplomások budapest fejlesztéséért

t di gk vm zs

1966. november 12.

toronyházak, új parkok, uszó szálloda, valamint sok más alkotás tervei fogadják a hallgatókat a népfront 1. kerületi klubjában a hazafias népfront budapesti bizottságának kiállításán. a tárlaton azoknak a fiatal szakembereknek a műveit mutatják be, akik diplomamunkájukhoz, szakdolgozataikhoz a főváros életéből választottak témát: a kiállítás szombati ünnepélyes megnyitóján reischl antal, a magyar építőművészek szövetségének elnöke, a hazafias népfront budapesti elnökségének tagja bevázolta a megjelenteket, majd kőmíves-istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese méltatta a vállalkozás jelentőségét. jelen volt dóra-jános, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, somogyi-imre, a kisbuda-budapesti bizottságának első titkára, valamint a fővárosi tanács és a budapesti egyetemek számos képviselője.

a fővárossal foglalkozó diplomamunkákat a hazafias népfront budapesti bizottságának kezdeményezésére készítették el a különböző egyetemek és főiskolák 1966-ban végzett hallgatói. a megoldásra váró feladatokat s az egyéb feldolgozásra javasolt témákat a fővárosi tanáccsal együtt állították össze, s becsatolták a különböző felsőoktatási intézmények rendelkezésére. a kiállítás a legjobban sikerült diplomamunkák közül csaknem ötvenet mutatnak be. ezek többsége az építőipari és közlekedési műszaki egyetem tanárait és hallgatóit dicséri. ezenkívül az ötvös loránd tudományegyetem, a kertészeti és szőlészeti főiskola és az iparművészeti főiskola növendékeinek alkotásai kaptak helyet a gyűjteményben.

a bemutatott diplomamunkák arról tanuskodnak, hogy az ifjú mérnökök, jogászok és más szakemberek rangos feladatok megoldásával bizonyították tehetségüket. egyebek között elkészítették észak-buda zöldterületi rendezésének tervét, tanulmányban dolgozták fel az észak-déli földalatti gyorsvasút forgalmi és menetrendjét, valamint a metro várható hatását a felszíni közlekedési eszközök utasforgalmára.

/folyt. köv./

16.20/gy

16<sup>25</sup> Puc

- 36 -

/bb 70. toronyházak.....1. folyt./vm

programot készítettek az üllői uti lakótelep közlekedésének átfogó rendezésére. a xv. kerületben felmérték az állami feladatok megoldásában részt vevő társadalmi munkások tevékenységének tapasztalatait. tervet készítettek a múzeum körut és a rákóczi ut sarkán éktelenkedő foghíj beépítésére, budapest első uszó szállodájára, a clark ádám tér beépítésére, egy új várbeli szállodára stb.

a kiállítás november 20-án zárul, s a legjobb diplomamunkák elkészítőinek ekkor adják át a fővárosi tanács és a budapesti népfrontbizottság jutalmait. a következő hetekben pedig összeállítják azoknak az új témáknak a jegyzékét, amelyeknek feldolgozását az 1967-ben végző egyetemistáktól és főiskolásoktól kéri a főváros. /mti/

bb 65. tizenkét kilós agancsu szarvasbikát lőttek gemencen

vid ká sk vm

1966. november 12.

a gemenci vadgazdaságban lezárult a vadászati évad, ebben az idényben tíz érmes, közte négy arany-, három ezüst és három bronz-érmes agancsu szarvasbikát lőttek a vadászok, ezenkívül terítékre került 28, továbbtenyésztésre nem alkalmas szarvasbika is. a leg-erősebb szarvasbika, - amelyet a napokban ejtettek el a taplói részen - páratlan 18-as, aranyérmes, 12 kilogram súlyu agancset viselt. a második legnagyobb bika agancsa tíz és fél kilós, páratlan 26-os, ugyancsak aranyérmes.

a gemenci ginszarvasok idei násza elhúzódott, s még október közepén is akadt néhány bögő bika. az agancsfelrakás jó volt. sajnos, augusztusban, a bögés előtt teljesen elborította az árvíz a 23.000 holdas ártéri erdőseget, ezért a szarvasállomány idősőbb bikái és a külső hatásokra legérzékenyebb példányai elhagyták a vadgazdaság területét. ezek később tértek vissza, a golyóra érett nagy bikákat csak szeptember közepe után - a bögés második felében - lőttek. /mti/

16.25/gy

16<sup>35</sup> Puc

- 37 -

bb 56. teljesítette az évi tervét a betonelemgyártóipar - csaknem 200 millió forint értékű tervon felüli terméket gyártanak még az év végéig

t sb Lk vm ki

1966. november 12.

az évi betonelemgyártó vállalat vezérigazgatósága szombaton sajtótájékoztatón jelentette be, hogy az iparág 80 üzemének dolgozóit a vállalatnál korábban teljesítették az évi tervüket, a párt IX. kongresszusának tiszteletére azt ígérték, hogy november 20-ra fejezik be az 1966. évi előirányzat teljesítését, de már november első harmadában valóra váltották adott szavukat.

az iparág dolgozóit a kongresszusi versenyben elsősorban a termelékenység fokozásával segítették a felajánlások teljesítését, így a termelés növekedésének 80 százaléka eredt a termelékenység emeléséből, pedig munkájukat nehezítette, hogy az idén sok új fajta termék gyártására tértek át, többek között megkezdték a középületek univerzális vázszerkezetének, a földalatti vasut betontübingjeinek és egy sor más épületszerkezeti elemnek a gyártását, az iparágban termelt mintegy 800 különféle cikkből 200 az idei új gyártmány, a kongresszusi versenyben a szocialista cím elnyeréséért küzdő brigádok és az ifjúsági munkacsoportok védnökséget vállaltak az új cikkek termelékeny és gazdaságos termelése fölött, az iparág kilenc gyártelepén a kongresszusi versenyben úgy fokozták a termelést, mintha tíz nagy betonelemgyár dolgozott volna.

az év végéig hátralevő több mint másfél hónap alatt már tervon felüli termékeket gyártanak, s a korábban vállalt 150 helyett 180-200 millió forint értékű betonelemet szállítanak az építőknek az idei előirányzaton felül, többek között a hiánycikkek számító épületváz-szerkezetből 150 000 négyzetméternyi készítenek tervon felül, az iparágban ugyiszólván valamennyi terméke keresett áru, s általában 20-25 százalékkal több betölti a rendelés, mint a termelési kapacitás, ezért az építésügyi minisztérium támogatásával meggyorsítják az iparág fejlesztését és a harmadik ötéves terv végére megkésztetik a termelést./mtl/

16.45/gy 1

17<sup>00</sup> Puc

- 38 -

bb. 63. már csak az őszi mélyszántás van hátra borsodban

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 12.

borsod megyében az idén a déli megyéket is megelőzve végeztek az őszi munkákkal, a vetés után gyakorlatilag befejeződött a cukorrépa szedése és a kukorica törése is és már csak az őszi mélyszántás van hátra, a mazókovesdi járás hegyes-dombos vidékén gazdálkodó termelőszövetkezeteknek segítségére a járási tanács gépátcsoportosítást hajtott végre, a lánctalpas és a nehéz traktorokat ezekre a lejtős területekre irányította, hogy a hónap végére a lejtős szántóföldeken is végezzenek a talajforgatással, a traktorosoknak ösztönző premizálási rendszert állapítottak meg, november 19-ig holdanként hat, azután öt, illetve a hónap utolsó öt napjában végzett munka után négy forint prémiumot kapnak./mtl/

bb. 66. megindult a fácánexport tatárról

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 12.

a tatár fácánexport telepről - az ország legnagyobb ilyen jellegű gazdaságából - megindult a vadszárnyasok exportja, január végéig 8 000 élő fácánt szállítanak külföldre, elsősorban franciaországba, továbbá svájcba és ausztriába, a megrendelők kívánságára a félvad tenyésztési módszerrel nevelt, szelídebb vált szárnyasokat „vadítják”, az export előtt az erre a célra épített röpítőkben riasztják a fácánokat./mtl/

bb. 71. mediterrán ciklon érkezett: országos esőzések, a dunántúlon és a hegyekben havazások - a kékesen 10 centiméteres az új porhó - esős, szeles vasárnap

1 cs/sk/gy/ba

1966. november 12.

kontinensünk közepén, északnak ivelő óriási félkaréjként, a biscayai-öbölől a káspi tengerig nagy anticiklon-sáv húzódik és nagy területeken okoz csendes, párás, derült időt, tőle északra és délre viszont ciklonok tevékenykednek, s az időjárás itt jellegzetesen késő őszi, vagy tél eleji, a legutóbbi meteorológiai jelentések szerint a földközi-tenger mellékén itt-ott még a 20 fokot is meghaladják a napi maximumok, de a skandináv államok és finnország északi tájain, valamint a szovjetunió tundrai vidékein a nappali hőmérséklet sem emelkedik fagypontra fölé, a hajnali minimumok pedig gyakran mínusz 15, mínusz 20 fokig süllyednek.  
/folyt. köv./

16.50/gy 1

17<sup>05</sup> Puc

- 39 -

bb. 71. /mediterrán ciklon.... folyt./ gy

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy hazánk időjárását a pénteken érkezett úgynevezett mediterrán ciklon, másrészt a dévényi-kapun és a kárpátok alacsonyabb hágóján „beszűkített” északi hideg áramlás határozza meg. a déli áramlás a magasabb légrétegekben, a hideg pedig a talajszint közelében érkezett. a kétféle légtömegek találkozási zónájában már pénteken délután kialakultak a csapadékfrontok és szombat reggelig az esőzés, illetve a dunántúli és egyes északi tájakon a havazás általánossá lett. a szombat reggeli csapadéktérképek az ország területének 80 százalékáról 10 milliméteres, vagy azt meghaladó csapadékot jeleztek. délnyugat-dunántúlon azonban 20-30, Latorca vidékén 36 milliméter eső hullott rövid idő alatt. szombaton az esőzés áterjedt a pénteken még száraz északkeleti megyékre is. az északnyugatról áramló hideg szél sebessége szombathely és nyíregyháza környékén elérte a 45-50 kilométeres átlagot, a lökések sebessége pedig a 60-65 kilométert. sopron, szombathely és nagykanizsa környékéről még szombaton is erős havazást jelentettek a megfigyelő állomások, ugyancsak havazott a káposztás, ahol a reggeli mérések szerint 10 centiméteres összefüggő réteg alakult ki.

a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 8,6 fok volt, ami kerekén 3 fokkal magasabb az évszaknak megfelelő sokévi átlagnál. a szombati középhőmérséklet már néhány tized fokkal a normál szint alá került. míg a pénteki maximumok országsszerte 6-11 fok között alakultak ki, szombaton az 1-6 fokos hajnali hőmérsékleti értékek lényegesen a délutáni órákban sem változtak. szombaton délben a kékestetőről mínusz 2 fokot jelentettek a megfigyelők.

a meteorológusok boruláték: egyelőre számottevő javulásra nem számíthatunk, legfeljebb annyiban, hogy vasárnap az ország nyugati felében felszakadozik a felhőzet, s a szombatnál már kevesebb lesz a csapadék. az esőzések „gócá”, délnyugatról valószínűleg északkeletre tevődik át. élénk, helyenként erős, vagy viharos erejű szélre kell még vasárnap is számítanunk, a hajnali minimumok mínusz 2, plusz 2, a vasárnapi maximumok plusz 1, plusz 5 fok között alakulnak ki./mt1/

16.55/gy  
17.05 Puc

- 40 -

bb 67. leleplezték salamon henrik fogorvos - professzor szobrát

ms/tm/s zs bs 1966. november 12.

szombaton a gyermekfogászati és fogszabályozási klinika művelődési termében bensőséges ünnepségen leplezték le a budapesti orvostudományi egyetem egykori neves fogorvos-professzorának, salamon henriknek szobrát, kunvári lilla alkotta. az ünnepségen a magyar fogorvostudomány számos neves képviselője adózott a mesier emlékének.

varga istván dékán ünnepi beszédében méltatta salamon henrik sokoldalú, úttörő munkáját, amellyel megalapozta hazánkban a fogszabályozást, tudományos rangra emelte a fogpótlást és elindította a magyar fogorvostörténelmi kutatásokat.

beszéde végén elhelyezte a szobron az egyetem koszorúját, majd a fogorvostudománykar párt- és szakszervezeti bizottsága, a fogpótlástani, a konzerváló fogászati, a szájsebészeti, a gyermekfogászati és fogszabályozási klinika, a magyar fogorvosok egyesülete, a központi stomatológiai intézet, végül az akadémia orvostörténelmi bizottsága és a magyar orvostörténelmi társaság képviselői koszorúzták meg salamon henrik szobrát.

/mt1/

bb. 72. hatvanöt éve gyógyít gyulán dr. széll imre gyermekorvos - vasdiplomával tüntették ki a körösvidék legöregebb praktizáló orvosát

vid gk/fm/gy/la

1966. november 12.

a gyulai városi tanács épületében szombaton bensőséges ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy gyógyító munkásságának 65. évfordulóján vasdiplomával tüntették ki dr. széll imre nyugalmazott igazgató főorvost. a 90. életévében levő gyermekgyógyász még ma is praktizál. dr. széll imre hatvanöt évvel ezelőtt kapta meg orvosi diplomáját és azóta egyfolytában gyulán dolgozik. harminckét évig volt az állami gyermekgondozó igazgató főorvosa.

az ünnepségen dr. somogyi endre, a budapesti orvostudományi egyetem dékánhelyettese méltatta dr. széll imre munkásságát és átadta az ünnepelőknek a vasdiplomát. a városi tanács „gyula városért”, jelvényvel tüntette ki széll doktort./mt1/

17.25 Puc

- 41 -

le

bb. 73. százhusz éves a kaposvári megyei kórház

vid tné/fm/gy/La

1966. november 12.

százhusz évvel ezelőtt, 1846 november 2-án nyílt meg a kaposvári megyei kórház. a jubileum alkalmából szombaton emlékültséget rendeztek a kaposvári Latinka sándor megyei művelődési házban. dr. berend ernő, a somogy megyei tanács vb egészségügyi osztályának vezető főorvosa köszöntötte a megye egészségügyi dolgozóit, az elnökségben helyet foglalt dr. szabó zoltán egészségügyminisztert, németi ferencet, a megyei pártbizottság első titkárát, böhm józsefet, a megyei tanács vb elnökét, a megye és a város több más vezető személyiségét.

a megnyitó után dr. tarján lászló, a megyei kórház igazgató főorvosa mondott ünnepi beszédet, majd dr. szabó zoltán egészségügyminiszter, németi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, böhm józsef, a megyei tanács vb elnöke és szöke pál, az szmt vezető titkára üdvözölte a 120 éves jubileumát ünneplő intézmény dolgozóit. ezután 15 orvosnak és egészségügyi dolgozónak kitüntetések, illetve miniszteri dicséret okevelet adtak át./mti/

bb. 74. elutazott a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

tr gy/La

1966. november 12.

szombaton délután elutazott hazánkból a szovjet-magyar baráti társaság négytagú küldöttsége, amely n.g. kortkovnak, az szkp kalinyini területi bizottsága első titkárának vezetésével a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából tartózkodott hazánknban.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Mihályfi ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, az mszbt és a külügyminisztérium vezető munkatársai, jelen volt n.r. seleh, a budapesti szovjet nagykövetség követ-tanácsosa.

/mti/

..

- 42 -

17.35 Puc

bb. 75. fiatal szovjet művészek szombathelyen

vid gq/fm/gy/La

1966. november 12.

szombaton este a szombathelyi művelődési és sportházban fiatal szovjet művészek léptek fel, köztük t. danyilova és n. okolcov tanácművészek, akik nemrég tértek haza nagyszerű észak-amerikai vendégszereplésükről. a műsorral azoknak a fiataloknak kedveskedtek, akik kiemelkedő eredményeket értek el a 9. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben. az esten megemlékeztek a nemzetközi diákszövetség megatakulásának 21. évfordulójáról is./mti/

bb. 76. délszláv nap Lakócsán

vid gk/fm/gy/La

1966. november 12.

szombaton a somogy megyei Lakócsa, potony, tótujfalu és szentborbás községek lakosainak részvételével délszláv napok kezdődtek Lakócsán. a megnyitó ünnepségen ogyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, országgyűlési képviselő mondott beszédet. ezután a mohácsi új barázda termelőszövetkezet délszláv művészegyüttese adott műsort./mti/

bb. 77. magyar-bolgár barátsági est tarcalen

vid hné/fm/gy/La

1966. november 12.

a hazafias népfront szombaton magyar-bolgár barátsági estet rendezett a borsod megyei tarcal községben. az ünnepségen Ljuben szecsanov, a magyarországi bolgár kulturális iroda igazgatóhelyettese mondott beszédet./mti/

bb. 78. színházi bemutató szegeden

vid ká/sk/fm/gy/La

1966. november 12.

a szegedi nemzeti színházban szombaton bemutatták robert thomas szegény daniel című bűnügyi komédiáját. a darabot daniel ferenc rendezte, a főbb szerepeket király levente, hóresze lászló, szabó kálmán, hógye zsuzsanna, paqonyi nándor és simon erika játszotta. a díszletek sándor lajos, a jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készültek./mti/

17.35

17.49 Puc

- 43 -

le

bb. 79. a kubai nemzeti balett bucsuetőadása az operaházban

k ol/gk/za/gy/La

1966. november 12.

a kubai nemzeti balett táncművészei szombaton tartották budapesti bucsuetőadásukat. a műsor első részében a „concerto feketeben és fehérben„ című táncjátékot adták elő, amelynek koreográfiáját haydn zenejére tervezte jese barcs. az egyfelvonásos pugn „grand pas de quatre„-je is minusz „don qui jote„ című balettjének pas de deux-je követte, majd alicia alonsoval a főszerepben Hertel „a rosszul örzött leány„ című táncjátéka zárta a nagy tetőzettel fogadott előadást. az előadást megtekintette kállai gyula, az országos politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke és szirmat istrán, az országos politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a vendégművészek november 14-én és 15-én miskolc közönségének is bemutatják műsorukat, majd 18-án bucsut vesznek hazánktól és romániában folytatják turnéjukat./mti/

bb. 80. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. november 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

a dunántúlon kevesebb csapadék

várható időjárás vasárnap estig: a dunántúlon lassan felszakadozó felhőzet, kevesebb csapadék. élénk, helyenként erős, egy-két helyen viharos északi-északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1- plusz 5 fok között./mti/

19.35

- 44 -

bb. 81. az ujvidéki rádió zenekarainak hangversenye dunaujvárosban

vid tr/gy/La

1966. november 12.

az ujvidéki rádió tanbera zenekara és bogdan dimitrijevics kvintettje szombaton este nagysikerű zenekari hangversenyt adott dunaujvárosban a bartók béla művelődési házban./mti/

- v é g e -

19.55/gy

Wc

- 45 -



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek  
1966. november 13.

bb 1. eredményes ásatás a táci gorsiumban

vid gk ju fm 1966. november 13.

az őszi időjárás beköszöntésével véget értek az ásatások a táci gorsiumban. a régészek eredményes szezont zártak, három hónap alatt az újabb leletek egész sorát hozták felszínre a római kori városban. a feltárások alapján kezd kialakulni a városka képe. a városka főterén feltártak egy hetven méter hosszú támfalat, amelynek két végén feljáró vezet a fal mögötti magaslatra. a két feljáró között két, gazdagon faragott diszkutra bukkantak. a baloldali feljáró vastag falu építményhez vezet, amelyet óriáspillérek díszítettek. a régészek feltételezik, hogy nagyméretű oszlopcsarnok állt valaha ezen a helyen, amely három oldalról vette körül az egyelőre még feltáratlan templomot.

az épületeken egyébként az aquincumban állomásozó léglő téglabélyegzőit találták meg, tehát az építkezés hadrianus császár korában, állami költségen történt. a régészek sokat várnak a következő ásatási évtől. a feltevések szerint jövőre jutnak majd el a település legfontosabb részéhez./mti/

10.20/ ju

-1-

*Wk*

